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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

u Questao 21 |

Se um transdutor emprega um Uunico circuito com amplificador
operacional, para eliminar a interferéncia no sinal gerado por
esse transdutor, é correto usar um circuito

inversor.

ndo inversor.
seguidor de tensdo.
subtrator.
comparador.

u Questio 22

Em portas logicas que utilizam dispositivos TTL, para se ter o
menor tempo de retardo de propagacdo possivel, deve-se usar a
familia

0 74.

O 74A.
®© 74B.
®© 74LS.
@ 74AS.

u Questao 23 |

Em relagdo aos editais de licitagdo de obras e servigos de
engenharia, assinale a op¢éo correta.

(m¥CNONoN>>)

O Na formagdo de pregos para o edital, a primeira opgéo ¢ a
pesquisa de mercado, devendo ser utilizadas tabelas oficiais
complementarmente.

® A exigéncia de capacidade técnica nfo pode ser atingida
somando-se atestados de menor quantitativo em relacdo ao
estabelecido em edital.

® O cronograma estabelecido para o cumprimento do objeto do
edital deve ser fisico, sem contemplar aspecto financeiro, que
¢ tratado a parte.

® A obrigatoriedade de visita prévia por parte das licitantes
deve ser preferida quando da confecgdo do edital.

® O BDI de equipamentos pode ser distinto do BDI de servigos.
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A norma da NR-10, que trata de seguranga em instalagdes e
servicos em eletricidade,

O ndo contempla a fase de transmissfo de energia elétrica; para
isso, ha regulamento proprio.

® ¢ aplicada a etapa de constru¢do e manutengdo, mas ndo a
etapa de projeto de instalagdes elétricas.

® prevé que, em caso de auséncia de normas técnicas oficiais,
pode-se recorrer as normas internacionais cabiveis.

® prevé que o prontudrio de instalagbes elétricas deve ser
constituido e mantido em todos os estabelecimentos, para fins
de seguranca.

@ nio se aplica aos profissionais que utilizam a energia elétrica
para o seu trabalho.
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A norma NR-10 prevé a adogdo de diversos procedimentos na
realizacdo da manutencdo em uma grande instalagdo elétrica:
impedimento de reenergizacdo; instalacdo de aterramento
tempordario; seccionamento; constatagdo de auséncia de tensio;
protecdo de elementos energizados; instalagdo da sinalizagdo de
impedimento de reenergizag@o. Segundo essa norma, a primeira
acdo a ser tomada na desenergizago da instalagéo é

a instalagdo da sinaliza¢do de impedimento de reenergizag@o.
a instalagdo de aterramento temporario.

a constatagio de auséncia de tensdo.

a protegdo de elementos energizados.

0 seccionamento.

(m¥CNONoN>>)
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O circuito precedente

ENTRADA

O ¢ um inversor trifasico do tipo fonte de corrente.

@ s6 € funcional com a utilizagdo de transistores bipolares de
juncdo.

®© tem indutores na saida que atuam como limitadores de
corrente.

® apresenta uma saida monofésica, caso se utilize apenas um
ramo do circuito.

@ tem diodos que garantem que a corrente flua em um unico
sentido.

u Questio 27
A=15mU

D = 10*C
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B=25mU

50Q

Na topologia apresentada anteriormente, considere que,
dependendo do simbolo utilizado para o componente elétrico, U
pode representar volt ou ampére. A respeito desse circuito,
assinale a opg@o correta.

O O circuito possui trés fontes controladas.

® Maior precisdo ¢ obtida no circuito se forem utilizados
resistores de carbono, em comparagfio ao uso de resistores de
filme de carbono.

® O componente expresso pela letra D corresponde a um
elemento passivo, pois fornece energia ao circuito.

® O resistor de 25 Q exibe comportamento linear,
independentemente da corrente elétrica a que esta submetido.

O A tensdo sobre o resistor de 50 Q ¢ igual a22 V.
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Um circuito é composto por uma fonte de corrente independente
i =10 cos (w-f) A e um divisor de corrente formado por um
resistor de 1 Q associado em paralelo a um capacitor de 10 mF.
Nesse circuito, se @ = 100 rad/s, a tensdo sobre o capacitor é
igual a

10 cos (100-7) V.

10 .

\/—Ecos(loot —45) V.

10 cos (100-¢ — 45°) V.
10 cos (100-£ — 135°) V.
10

N cos(100¢) V.
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u Questio 29 |

a____ b
meio |

meio 2

d c

Na figura apresentada, que ilustra uma interface que delimita
dois dielétricos distintos (meio 1 e meio 2), a distdncia entre os
pontos a-b € igual a distdncia entre os pontos c-d. Considerando
que um campo elétrico incide nessa interface, assinale a opgéo
correta.

O As componentes tangenciais do vetor campo elétrico, nos
meios 1 e 2, sdo descontinuas nas proximidades da interface
entre os dielétricos.

® As componentes tangenciais do vetor densidade de fluxo
elétrico, nos meios 1 e 2, sdo continuas na fronteira entre os
dielétricos.

® As componentes normais do vetor campo elétrico, nos meios
1 e 2, sdo continuas na interface, e a relagdo entre elas é igual
a relacdo entre as permissividades elétricas dos respectivos
meios.

® A diferenga de potencial entre os pontos a-b ¢ igual a
diferenca de potencial entre os pontos c-d.

@ A componente normal do vetor densidade de fluxo elétrico
tem o sentido invertido quando passa de um dielétrico para o
outro.
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Uma onda plana que se propaga em um meio com impedancia
intrinseca igual a 1 (meio 1) incide normalmente em um meio
com impedancia intrinseca igual a 1,5 (meio 2). Em relagdo a
esse cendrio, ¢ correto afirmar que

O a onda refletida pode ter amplitude maior que a onda
incidente.

® haveria reflexdo total se as impedancias dos meios 1 e 2
fossem casadas.

® o coeficiente de reflexdo ¢ maior que 0,5.

® metade da densidade de poténcia da onda incidente ¢
transmitida para o meio 2.

@ o coeficiente de transmissdo ¢ igual a 1,2.
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Tipicamente, um sistema de comunicag@o simples apresenta os
seguintes elementos

O fonte, transmissor, canal, receptor e microprocessador.
® ruido, transmissor, canal, receptor e destino.

® fonte, transmissor, ruido, receptor e destino.

© fonte, transmissor, canal, receptor e destino.

@ fonte, transmissor, canal, microprocessador e destino.
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As etapas fundamentais no processo de conversdo de um sinal
analdgico para o formato digital sdo

aliasing, quantizagdo e codificacéo.
amostragem, quantizagio e codificagio.
quantizacdo, convolugdo e criptografia.
quantizacdo, criptografia e convolugéo.
amostragem, codificaggo e aliasing.

QO0®®00O
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Normalmente empregada no dimensionamento de sistemas de
. ~ ~ N
comunicagdes, a expressdo C = B-log, (1 +ﬁ), que mostra

simbologia tipica da area, trata especificamente de

comprimento da onda.
codificagdo invertida.
codigo de erro.
transformagéo analdgica.
capacidade do canal.

u Questio 34
Acerca de sistemas de comutagdo digitais, julgue os itens a
seguir.

OO0

I Alocag8o dos recursos de rede para a transmissdo equivale a
definigdo de comunicagdo.

I A comutagdo ¢ dividida em circuitos e mensagens, apenas.

III Multiplexacdo envolve alocagdo de recursos para
transmiss&o.

IV Comutagdo de circuitos ndo requer que o meio seja dedicado.

V Comutagdo de mensagens requer circuito ndo dedicado entre
pontos.

Estdo certos apenas os itens

0O lell
O IelV.
© IleV.
O IllelV.
@ IlleV.
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Determinada arquitetura de computadores ¢ constituida por uma
unidade central de processamento, recebe informagdes através de
uma unidade de entrada de dados, processa essas informagdes
segundo as especificagdes de um programa armazenado em uma
unidade de memoria e devolve os resultados através de uma
unidade de saida de dados. Trata-se da arquitetura

® Von Neumann.
® Turing.

® Hollerith.

® Boole.

@ Babbage.
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Em um computador classico, o armazenamento de dados ¢
funcdo

O do dispositivo de 1/0.
® daCPU.

® da memdria principal.
® do barramento.

@ do processador.
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Ao se referir a copias exatas do hardware, inclusive com modos
nucleo/usudrio, entrada/saida e interrup¢des, esta se referindo a

O kernel.

® driver de dispositivo.
® swap de processo.

® paginagdo de memoria.
@ maquina virtual.
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u Questio 38 |

Os servicos providos por um sistema operacional, como
gerenciamento de processos, gerenciamento de memoria e
gerenciamento do sistema de arquivos, normalmente sdo
implementados por meio de

DLLs.
registradores.
system calls.
swap.
processos.

u Questio 39 |
Considerando o modelo de bandas de energia em sélidos para
materiais condutores e isolantes, assinale a opg&o correta.

QOO®OO

O Materiais metalicos condutores possuem um Unico tipo de
estrutura de bandas, cujos estados eletronicos vazios se
encontram distantes dos espagos preenchidos.

® As estruturas das bandas nos materiais condutores e isolantes
sdo semelhantes, porém a magnitude do espagamento entre a
banda de valéncia e a banda de condugdo dos materiais
isolantes € menor.

® Os menores valores de condutividade dos materiais isolantes
podem ser explicados devido a necessidade de menor energia
para excitacéo eletronica.

® Quando comparados aos materiais isolantes, os materiais
condutores possuem maior nimero de elétrons livres, que se
tornam livres quando excitados de um estado preenchido para
um estado vazio em um nivel de menor energia na estrutura
de bandas.

@ A banda eletronica pode ser definida como uma série de
estados eletrdnicos com espagamentos proximos uns dos
outros em termos de energia, podendo existir uma dessas
bandas para cada subcamada eletronica de um atomo isolado.
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Alguns fatores e caracteristicas podem contribuir para o aumento
da condutividade dos materiais metalicos, a exemplo

O do aumento das vibragdes térmicas devido ao aumento da
temperatura, que promove maior numero de elétrons na
camada de conduc¢do, melhorando a condutividade do
material.

® de irregularidades como lacunas na estrutura cristalina do
metal, que promovem aumento da energia de volume,
aumentando o numero de elétrons livres e, consequentemente,
a condutividade do material.

® da presenga de atomos de impurezas em determinadas
concentragdes nos materiais metalicos, que atuam como
doadores de elétrons ou buracos, tal como niquel em cobre.

® do aumento do numero de discordincias, que causam o
espalhamento dos elétrons promovido pela deformagdo
plastica a frio em metais com alta temperatura de
recristalizagéo.

@ dos metais com estruturas cristalinas se comparados com
seus os analogos com estruturas ndo cristalinas; nestes, as
estruturas amorfas oferecem mais obstdculos ao
espalhamento dos elétrons, fazendo que a condutividade seja
prejudicada, o que ndo se observa com grande intensidade
nos de estruturas cristalinas.
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O magnetismo ¢ o fendmeno pelo qual os materiais impdem uma
forca ou influéncia de atragdo ou de repulsdo sobre outros
materiais. Conforme seja a resposta do elétron e dos dipolos
magnéticos atomicos a aplicagdo de um campo magnético
externo, os materiais apresentaro uma classe ou subclasse de

magnetismo especifico. A esse respeito, assinale a op¢éo correta.

O O diamagnetismo é uma forma muito fraca de magnetismo
que ndo ¢ permanente e que persiste apenas enquanto um
campo externo estd sendo aplicado; ¢ induzido por uma
mudanca no movimento orbital dos elétrons causada pela
aplicagdo de um campo magnético.

® O paramagnetismo € um fendémeno de acoplamento do
momento magnético entre atomos ou ions adjacentes; o
alinhamento dos momentos de spin de atomos ou ions
vizinhos para esse tipo de magnetismo ocorre exatamente em
dire¢des opostas.

®© Materiais que apresentam momento magnético permanente na
auséncia de um campo externo sdo classificados como
ferrimagnéticos; neles, os momentos magnéticos permanentes
resultam dos momentos magnéticos atdomicos devido aos
spins dos elétrons que ndo sdo cancelados em consequéncia
da estrutura eletronica.

® Ferromagnetismo € observado tanto em materiais metalicos
como em cerdmicos, sendo o momento magnético resultante
originado no cancelamento incompleto dos momentos de
spin.

@ Antiferromagnetismo ¢ observado em materiais que, quando
submetidos a um campo magnético externo, t€m os seus
dipolos magnéticos alinhados por rotagdo, sem qualquer
interagdo mutua entre dipolos adjacentes.
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A respeito das caracteristicas dos materiais magnéticos
classificados como moles e duros, assinale a opgéo correta.

O Materiais magnéticos duros sdo geralmente empregados em
imds permanentes; em termos do comportamento da
histerese, esse material apresenta baixa remanéncia,
coercividade e densidade do fluxo de saturac3o.

® O campo de saturagdo ou de magnetizagdo dos materiais
magnéticos moles ndo pode ser determinado pela composigédo
do material, da estrutura cristalina ou dos dominios
magnéticos.

® Os materiais magnéticos duros possuem baixa resisténcia a
desmagnetizacdo, porém apresentam alta permeabilidade
inicial e grandes perdas de energia por histerese.

® A curva de histerese dos materiais magnéticos moles ¢
caracteristicamente fina e estreita; eles sdo empregados em
dispositivos sujeitos a campos magnéticos alternados, onde as
perdas de energia devem ser baixas.

@ Para atingir a magnetizacdo de saturacdo em materiais
magnéticos moles, deve-se aplicar um campo magnético
relativamente alto, devido a sua alta permeabilidade inicial e
baixa coercividade.

u Questao 43

Conforme o material e também a maneira de aplicacdo do campo
externo, os materiais dielétricos podem apresentar polariza¢io do
tipo

eletronica, idnica e de orientagdo.

ionica, difusa e total.

eletronica, de orientago e de dipolo permanente.
eletrbnica, ionica e difusa.

de orientagfo, difusa e total.

POOOO
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u Questio 44 |
Na modelagem sobre a estabilidade de parte do processo de uma
usina termoelétrica, obteve-se um sistema com uma entrada e
uma saida (SISO), que pode ser considerado linear e invariante
no tempo. A partir da fungdo de transferéncia do sistema, foram
calculados e representados os polos no plano s complexo. Se o
sistema tem um polo simples em

3 e outro conjugado em —1 + ;2 ele € estavel.
—3 e outro conjugado em 1 £ 2, ele é estavel.

3 e outro conjugado em 1 + ;2 ele é estavel.

-3 e outro conjugado em —1 +j2, ele é instavel.

(mN© MO M@l

—3 e outro conjugado em —1 +;2, ele é estavel.

u Questao 45 |
Uma maquina-ferramenta utiliza um motor elétrico monofasico
que possui seis polos e que atende uma poténcia de 10 CV. O
motor ¢ ligado em uma fonte de energia de corrente alternada
que fornece 220 V-rms, em 60 Hz. Quando aplicada a carga
maxima na maquina, o motor apresenta um escorregamento igual
a 4,5%. Nessas condi¢gdes, o motor atinge uma velocidade
angular de

O 1.200 rpm.

® 1.146 rad/min.
® 1.200 rad/min.
© 1.146 rpm.

@ 573 rpm.
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primario  N;:N,

g
g
g

secundario

o

T3
T3l

M
N

Nos transformadores trifasicos, a relagdo de transformagio
(N1:N,) entre os enrolamentos primario e secundério depende da
sua ligagdo interna, que pode gerar uma defasagem no secundario
em relacdo ao primdrio ou manter a mesma fase.
Considerando-se o transformador da figura precedente, é correto
afirmar que ele apresenta uma ligagéo do tipo

O cstrela-estrela e a sua relagdo de transformagfo consiste de
um fator multiplicador do mdédulo e de uma defasagem.

©® triangulo-tridingulo e a sua relagdio de transformago consiste
de um fator multiplicador do modulo e de uma defasagem.

® estrela-tridngulo e a sua relagdo de transformagio consiste de
um fator multiplicador do mdédulo e de uma defasagem.

@ estrela-estrela e a sua relagdo de transformagio consiste de
um fator multiplicador do médulo sem defasagem.

@ estrela-tridngulo e a sua relagdo de transformagdo consiste de
um fator multiplicador do médulo sem defasagem.
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Com relagdo as caracteristicas dos arranjos de subestagdo,
levando-se em conta critérios de confiabilidade, complexidade,
area disponivel e prego, € correto afirmar que o arranjo de barra

O simples, apesar da facilidade de execucdo, possui o custo
mais elevado.

em anel possui uma confiabilidade maior que o arranjo de
barra principal e de transferéncia.

principal e de transferéncia normalmente ocupa area menor
que o arranjo de barra simples.

em anel possui um custo maior que o arranjo de barra dupla,
disjuntor duplo.

dupla, disjuntor e meio, apesar de ocupar uma area maior, ¢
menos confidvel que o arranjo barra de dupla, disjuntor
simples.
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O diagrama acima representa o arranjo de uma subestacdo do
tipo barramento duplo,

O disjuntor simples.

@ anel a quatro circuitos.
@® disjuntor duplo.

® disjuntor e meio.

@ disjuntor e um tergo.
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A respeito do projeto e de caracteristicas das malhas de terra, €
correto afirmar que

O o cercamento da subestagio deve ser aterrado em um ponto.

@ as cercas que estejam fora da area de cobertura da malha de
aterramento da subestagdo devem ser conectadas a essa
malha.

® a corrente de malha de longa duragfo ¢ qualquer corrente que
dure tempo suficiente para alterar as medidas de resisténcia
de uma malha de aterramento.

® a medigfo da resistividade do solo por amostragem consiste
na utilizagdo de pulsos eletromagnéticos no local onde se
pretende construir a malha de aterramento.

@ os condutores de cobre do aterramento da subesta¢io devem
ter no minimo bitola de 50 mm? para suportar esforgos
mecanicos e eletromagnéticos.
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Em uma subestagdo, os disjuntores de alta tensdo

O a dleo tém a extingdo do arco causada por um fendmeno
essencialmente termodinamico.

® devem ser utilizados como dispositivos de protegio, e ndo de
manobras, para evitar o desgaste dos seus componentes.

® apresentam a capacidade de fechamento, que ¢ a propriedade
de poder interromper correntes de curto-circuito.

® que utilizam uma cldmara de extingdo com fluxo de dleo

necessitam de aumento do volume de O6leo nos seus

reservatorios.

a ar comprimido utilizam resisténcias em paralelo com as

camaras de extingdo, para uma distribuicdo uniforme da

tensdo entre os diferentes pontos de ruptura.

(]
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No circuito acima, que representa uma carga trifasica
equilibrada, o gerador esta ligado com a sequéncia ABC, a tensdo
Ejpc esta na referéncia, a tensdo de linha € de 220 V, e cada uma
das impedancias tem valor Z = 10 £ 45°. Nessas condigdes e
assumindo-se V3 = 2, ¢ correto afirmar que o valor da corrente
entre os nos A e B ¢ igual a

O 22 275°A.
® 222 -45°A.
®© 22 2-165°A.
O 112-45°A.
@ 11275°A.
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Um cabo cuja impedancia em série ¢ 0,1 +;-0,3 pu em uma base
de 100 MVA e 10 kV esta conectado a uma carga de impedéncia
1,0 +;-0,2 pu em uma base de 200 MVA e 20 kV. Se assumidos
os valores-base como 100 MVA e 10 kVA, a impedancia série
combinada ¢

0 0,6 +,-0,4 pu.
® 1,1+,05 pu.
® 2,0+,-0,4 pu.
® 2,1+;-0,7pu.
@ 1,2+,0,8pu.

Espaco livre
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A

tempo

corrente de curto-circuito

Considerando a figura apresentada, que ilustra o comportamento
da corrente de curto-circuito de um sistema trifasico que sofreu
uma falta, assinale a opgdo correta.

O O lugar mais provavel de ocorréncia do curto-circuito foi
afastado dos terminais do gerador.

® A forma de onda apresentada da corrente de curto-circuito é
devida as impedancias das linhas de transmissdo e
distribui¢@o, que minimizam a influéncia das impedancias do
sistema de gerago.

®© A forma de onda apresentada da corrente de curto-circuito é
devida a variagdo das reatincias internas limitadoras do
gerador.

® A corrente de curto-circuito apresentada ¢ formada por uma
componente decrescente durante o periodo
transitorio.

@ A corrente de curto-circuito apresentada passa do regime
transitorio para o subtransitorio e, finalmente, para o regime
permanente.

continua,

u Questao 54
fios e cabos
padro métrico
Secdo Corrente
nominal maxima
[mm?’] [A]
4,0 28
6,0 36
10,0 50
16,0 68
25,0 89

Um aparelho de ar condicionado, monofésico, de 8.800 W e
220V, deve ser ligado a um disjuntor para prote¢do do circuito.
Considerando as bitolas de fio e capacidade de corrente na tabela
apresentada e tendo como premissa que quanto maior a bitola,
mais caro o prego de cabo por metro, assinale a opgdo que
apresenta a melhor relagdo custo/beneficio de condutor e o
dimensionamento e tipo do disjuntor.

condutor de 4,0 mm?, disjuntor de 20 A classe B
condutor de 6,0 mm?, disjuntor de 30 A classe C
condutor de 25,0mm?, disjuntor de 60 A classe C
condutor de 10,0 mm?, disjuntor de 50 A classe C
condutor de 16,0mm?, disjuntor de 50 A classe B

PO@0O0O
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As chaves de partida reduzem a tensdo durante a partida do
motor e aplicam a tensdo nominal quando o motor se encontra
em velocidade de trabalho. Em relacdo aos diferentes tipos de
chaves, assinale a op¢do correta.

O As chaves de partida sofi-starters sdo destinadas ao comando
de motores de corrente continua, mas ndo aos de corrente
alternada.

® A partida direta ¢ utilizada em maquinas com conjugado de
partida baixo e alta poténcia.

® A chave estrela-tridngulo deve ser utilizada para partidas de
maquinas com carga nominal.

® Na chave estrela-tridangulo, o valor da tensdo de rede deve
coincidir com o valor de tensdo da ligacdo-tridngulo do
motor.

® Uma das vantagens da chave compensadora ¢ a auséncia de
um autotransformador em sua composi¢do, o que diminui seu
custo.
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Em relagéo aos procedimentos que devem ser adotados para se
garantir a seguranga para a manutencgdo e a operagdo de sistemas
elétricos, assinale a opgdo correta.

O As medidas de protecdo individuais sdo preferiveis as
coletivas.

® Toda equipe de manutengdo deve ter um de seus
trabalhadores designado e com capacidade para supervisionar
0 servigo.

® Ao trabalhador de manutengfo € permitido o uso de aderegos
metalicos, desde que devidamente confinados sob a
vestimenta.

® O bloqueio dos dispositivos de seccionamento ndo pode ser
utilizado para impedimento de reenergizagdo durante uma
operagdo de manuteng@o.

@ Para facilitar a manutengfio, podem
componentes  elétricos de manutengéo,
protegidos, nos invélucros de equipamentos.
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A utilizagdo do pregdo esta condicionada a contratago de

ser armazenados
devidamente

O quaisquer bens ou servigos.

® qualquer bem e servigo que ndo incluam manuteng&o.

® bens e servigos comuns.

® bens com especificagdes usuais e servigos, desde que sejam
de fornecimento.

@ bens e servigos, desde que ndo sejam continuados.
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Apos encerramento de todas as fases do pregdo publicado
pelo governo estadual do Ceard, o vencedor, convocado para
assinar o contrato dentro do prazo de validade da proposta,
recusou-se a assina-lo.

Nesse caso, a lei que instituiu o pregéo prevé como consequéncia

O o impedimento de licitar e firmar contrato com o estado.

® a declaragdo de inidoneidade para firmar contrato com o
estado.

® amulta a ser calculada sobre o valor do contrato.

® o ressarcimento de todos os prejuizos causados ao estado.

@ asuspensdo dos contratos firmados com o estado.

u Questio 59 |
A luz do Decreto n.° 7.983/2013, o valor resultante da
multiplicagdo do quantitativo do servigo previsto no or¢amento
de referéncia por seu custo unitario de referéncia consiste no

valor global de referéncia do contrato.
preco global de referéncia.

custo global de referéncia.

orgamento de referéncia.

custo total de referéncia do servico.

u Questio 60

E hipétese de inexigibilidade de licitagio a

QOO

O contratagdo de prestacdo de servigos com organizagdes
sociais.

contratagdo de associagdo sem fins lucrativos de pessoas com
deficiéncia fisica.

inscri¢do de servidores publicos em semindrio sobre contratos
que tenha por objetivo a capacitag@o.

contratagdo de remanescente de obra, em consequéncia de
rescisdo contratual.

restauracdo de obras de arte e objetos historicos, de
autenticidade certificada.

u Questio 61

Celebrado o contrato administrativo para prestacdo de servigo
com dedicacdo de mdo de obra, havendo a extingdo de encargo
trabalhista, a lei prevé que o valor do contrato estara sujeito a

@ 0 ® ©0

reequilibrio.
supressao.
revisdo.
reajuste.
repactuagao.

u Questao 62

O conjunto de elementos necessarios e suficientes, com nivel de
precisdo adequado para caracterizar obra ou servigo, ou
complexo de obras ou servigos objeto da licitacdo, elaborado
com base em indicagdes dos estudos técnicos preliminares que
assegurem a viabilidade técnica e o adequado tratamento do
impacto ambiental do empreendimento, e possibilitem a
avaliagdo do custo da obra e a defini¢gdo dos métodos e do prazo
de execugdo, ¢ definido pela Lei de Licitagdes como

POO®0OO

O planilha de custo e descri¢3o.
@ projeto basico.

®© edital.

® mapa de riscos.

@ projeto executivo.

u Questao 63

No caso de execucdo de obra de edificacdo de grande vulto e de
alta complexidade técnica, a Lei de Licitagdes faculta a
administragdo exigir dos licitantes a metodologia de execugio,
cuja avaliacdo, para efeito de sua aceitacdo ou ndo, antecedera
sempre

o documento de formaliza¢do da demanda.
a analise de riscos.

a analise técnica.

a autorizacdo de abertura da licitaggo.

a andlise dos pregos.

QOO
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u Questio 64 |

Em conformidade com a Lei de Licitagdes e a facultatividade de
formalizagdo do termo de contrato, julgue os itens a seguir.

I Esta condicionada ao valor da contratac3o.

II Esta condicionada ao objeto.

IIT Esta condicionada a natureza da contratada.

IV Estd condicionada a possibilidade de prorrogacdo da
vigéncia.

V Esta condicionada & forma de recebimento do servigo ou do
bem.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas os itens 111 e IV estdo certos.
® Apenas os itens I, II e IV estéo certos.
® Apenas os itens I, I1T e V estéo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questio 70 |

Julgue os itens a seguir, relativos a fase externa da licitagéo.

I Essa fase se inicia com a publicaggo do edital.

I O prazo méaximo para o recebimento das propostas de um
concurso ¢ de quarenta e cinco dias.

III Leildo é a modalidade indicada para a contratagdo de obras e
servigos de engenharia.

IV O principal objetivo da publicagdo do edital ¢ propiciar a
maximizagdo do universo de proponentes.

Estdo certos apenas os itens

O lell
O lelll
© lelV.
® Ilelll
@ IllelV.

u Questio 65 |

Assinale a opgfio correspondente a0 nome do documento a ser
firmado entre a administragdo e o licitante declarado vencedor de
um procedimento licitatorio.

minuta de edital

contrato

instrumento convocatério
edital

minuta de contrato

u Questio 66

O instrumento utilizado pela empresa vencedora da licitagdo para
repassar parcela da execugfio dos servigos a outra empresa que
tenha melhor capacidade técnica especifica ou que trabalhe com
custos menores € denominado

QOOO

O prorrogagio.
® subcontratacio.
® visita técnica.
©® medigio.

@ aditivo.

u Questio 67

No caso particular de reforma de edificio ou de equipamento,
assinale a opg¢fo correspondente ao limite do valor de aditivos
previsto no art. 65 da Lei n.° 8.666/1993.

até o limite de 10% para os seus acréscimos
até o limite de 20% para os seus acréscimos
até o limite de 50% para os seus acréscimos
até o limite de 30% para os seus acréscimos
até o limite de 40% para os seus acréscimos

u Questio 68

Acerca de tipificagdo, a anotacdo de responsabilidade técnica
(ART) pode ser classificada em

ART de obra e ART de fungéo.

ART de servico e ART de servico de rotina.

ART de obra ou servigo de rotina e ART de cargo ou fungéo.
ART de obra ou servigo, ART de obra ou servi¢o de rotina e
ART de cargo ou fungéo.

@ ART de obra ou servi¢o e ART de cargo ou fung3o.

u Questio 69

No que se refere a forma de registro, a ART pode ser classificada
em

O ART inicial e ART de substitui¢do.

® ART de obra e servigo.

©® ART de obra e servigo de rotina.

® ART de cargo e fungio.

@ ART inicial, ART complementar ¢ ART de substituigdo.
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